Конспект организовано-образовательной деятельности с детьми I младшей группы на тему «Где живет дождик»

Воспитатель СПДС «Светлячок»: Волгужова Т.Н.

Интеграция образовательных областей: «Познавательное развитие», «Речевое развитие», «Художественно-эстетическое развитие», «Физическое развитие»

Задачи:
· Формировать у детей познавательный интерес к природе, природным явлениям («Познавательное развитие»).
Побуждать детей к экспериментированию («Познавательное развитие»).
Развивать диалогическую форму речи: участвовать в беседе, отвечать на вопросы («Речевое развитие»).

· Обогащать словарь детей словами: туча, дождь, капает, льется, проливной, шумит («Речевое развитие»).
· Закреплять умение рисовать дождь нетрадиционным способом, передавая его характер (сильный дождик, слабый дождик).
· Совершенствовать движения, способствовать психо-физическому самочувствию на основе радостных эмоциональных переживаний («Физическое развитие») 
Методы и приемы:

Практические: эксперимент с водой и губкой, физкультминутка, рисование дождика нетрадиционным способом.

Наглядные: показ.
Словесные: чтение стихотворений, объяснение, поощрение, одобрение.

Материалы и оборудование:

Магнитофон, аудиозапись «Шум дождя», мольберт, изображение тучи и солнышка, ватманы с нарисованными тучками.
Раздаточный материал: комплект для экспериментирования по количеству детей: губки в виде тучки, глубокие тарелки, салфетки для рук; гуашь.
	Детская деятельность
	Формы и методы работы совместной деятельности

	Двигательная
	Физ.минутка «Солнышко и дождик»

	Коммуникативная
	Беседа, вопросы, объяснение

	Познавательно-исследовательская
	Эксперимент с водой и губкой

	Восприятие художественной литературы и фольклора
	Чтение стихотворений 

	Изобразительная
	Рисование дождя

	Музыкальная 
	Прослушивание аудиозаписи «Шум дождя»


Логика образовательной деятельности

	№
	Деятельность воспитателя
	Деятельность воспитанников
	Ожидаемые результаты

	1.
	Приглашает всех детей к себе.
Говорит: 

Встало солнышко- ура! Поиграть пришла пора.
	Дети располагаются полукругом, улыбаются друг другу.
	Создана атмосфера доброжелательности, развито произвольное внимание.

	2.
	Обращает внимание детей на звук дождя.

Спрашивает детей, что это шумит.
-Правильно, это шумит дождик.

Читает потешку:

Дождик, дождик, полно лить, малых детушек мочить!

- Ребята, а вы знаете, где живет дождик?

- Правильно, дождик живет на небе и капает из тучки.

Спрашивает детей, каким бывает дождь и что он умеет делать.

Приглашает детей к столам, обращает внимание на губки в форме тучек.

Предлагает провести эксперимент, каким бывает дождь. Показывает как капает слабый дождь, как льет сильный дождь.
	Дети проявляют интерес, слушают шум дождя.

Ответы детей.

Слушают потешку

Ответы детей.
Дети отвечают, что дождь бывает сильный и слабый, умеет шуметь, капать, лить.
Дети подходят к столам, обращают внимание на губки-тучки.

Дети берут губки и самостоятельно изображают слабый и сильный дождь.
	Развит интерес, мотивированы к образовательной деятельности
Развито умение участвовать в беседе, отвечать на вопросы, обогащен словарь детей
Сформирован интерес к природному явлению – дождь, экспериментированию.

	3. 
	Физ.минутка «Солнышко и дождик»
Предлагает детям поиграть и объясняет, что когда светит солнышко, дети бегают и ходят по группе, радуются, по сигналу «Дождик» - подбегают к воспитателю под зонтик.
Говорит:
Светит солнышко в окошко, светит в нашу комнату. Мы похлопали в ладоши, очень рады солнышку. 
Дождик»
	Дети выполняют движения:
Ходят и бегают по группе
подбегают к воспитателю под зонтик
	Создана психо-физическая атмосфера на основе радостных эмоциональных переживаний

Снято мышечное напряжение.

	4.
	Приглашает детей подойти к мольберту.
Показывает, как нарисовать слабый дождик под текст стихотворения:
Дождик, дождик, как-кап-кап…

Предлагает детям самим нарисовать дождик пальчиками.
Показывает, как нарисовать сильный дождик под текст стихотворения:
Дождик, дождик
Лей, лей
Воду не жалей
На цветочек, на листок
Тучка в небе синяя

Льется дождик сильный.
Предлагает нарисовать сильный дождик всеми пальчиками.
	Дети располагаются около мольберта, смотрят, как нарисовать слабый дождик

Дети указательным пальчиком способом примакивания рисуют слабые капельки дождя
Дети смотрят, как нарисовать сильный дождик
Дети макают пальчики правой  руки в гуашь и рисуют сплошные линии, сильный дождь.
	Сформировано умение рисовать дождик нетрадиционным 

способом

Вызвано эмоциональное радостное состояние от творчества.

	5
	Приглашает детей в круг, вовлекая в диалог понравились ли игры с дождиком, рисование дождика
Предлагает повесить рисунки в приемную на выставку.
	Дети встают в круг и отвечают на вопросы педагога
	Сформирован познавательный интерес к природе, природным явлениям.
Активизирован словарный запас детей.
Вызвано желание к экспериментированию, рисованию.


